
            
 

 

SUURPETOKYSELYN TULOKSET 
Kuhmon suurpetotyöryhmän järjestämällä kuntalaiskyselyllä kerättiin joulu-

tammikuussa kuhmolaisten, ja myös ulkopaikkakuntalaisten, kokemuksia ja 

mielipiteitä suurpetoihin liittyvistä eri teemoista. Tässä ovat kyselyn tulokset. 

Lisätietoja: Suurpetotyöryhmän puheenjohtaja Tuomas Huotari p. 044 583 4893 

 

Vastaajien kokonaismäärä: 952 

 

Vastaajista Kuhmossa asuvia (=kirjoilla Kuhmossa) 

 n Prosentti 

Kuhmolainen 642 67,4 % 

Ulkopaikkakuntalainen 310 32,6 % 

 

 

Vastaajien sukupuoli 

 n Prosentti 

Nainen 334 35,1 % 

Mies 618 64,9 % 

 

 

 



Vastaajien ikä 

 

 

 n Prosentti 

alle 25 64 6,8 % 

25 - 34 126 13,4 % 

35 - 44 189 20,0 % 

45 - 55 209 22,2 % 

yli 55 354 37,6 % 

 

Vastaajien asuinpaikka 

 

 n Prosentti 

Taajamassa 443 47,9 % 

Perukassa 481 52,1 % 

 

 



Millaisena koet suurpetojen määrän? 

 Liian vähän Sopiva Liikaa En osaa sanoa 

Karhu 7,1 % 45,8 % 44,6 % 2,5 % 

Ahma 12,4 % 55,7 % 25,4 % 6,5 % 

Ilves 14,4 % 58,4 % 20,9 % 6,3 % 

Susi 9,9 % 8,0 % 81,3 % 0,8 % 

 

Kuinka suurpetokantoja mielestäsi tulisi hoitaa? 

(Vastauksista pystyi valitsemaan useamman vastausvaihtoehdon) 

 n Prosentti 

Ihmisiä tulisi neuvoa/opastaa kuinka petojen kanssa eletään 168 12,4 % 

Poikkeusluvalla (=poistolupa) metsästämällä 354 26,2 % 

Kannanhoidollisella metsästämisellä 752 55,6 % 

Ihmisten on vain sopeuduttava olemaan petojen kanssa 76 5,6 % 

En osaa sanoa 3 0,2 % 

 

 

Onko suurpedoista ollut arkielämällesi haittaa Kuhmossa? 

 

 n Prosentti 

Kyllä 665 70,7 % 

Ei 276 29,3 % 

 

 



Jos vastasit kyllä, mitä suurpedot ovat haitanneet? 

(Vastauksista pystyi valitsemaan useamman vastausvaihtoehdon) 

 

 n Prosentti 

Harrastusta 582 58 % 

Elinkeinoa 86 8,5 % 

Aiheuttanut pelkoa 257 25,5 % 

Muu, mitä? 79 8 % 

 

 

Suurpetouutisointi käy valtakunnallisesti vilkkaana. Onko 
paikallisten ihmisten mielipiteitä suurpetoalueilta tarpeeksi otettu 
huomioon? 

 

 

 n Prosentti 

Kyllä 138 14,7 % 

Ei 801 85,3 % 

 

 

 

 



Uskallatko kertoa avoimesti kantasi suurpetoasioissa? 

 

 

 n Prosentti 

Kyllä 804 85,7 % 

Ei 80 8,5 % 

En osaa sanoa 54 5,8 % 

 

Metsäpeurakanta on Kuhmossa laskenut rajusti 2000-luvun. 
Pitäisikö metsäpeurakanta ottaa vielä paremmin huomioon 
suurpetojen kannanhoidossa? 

 

 n Prosentti 

Nykyinen käytäntö riittää, suurpetojen kannanhoitosuunnitelmissa on jo 

metsäpeura huomioitu riittävästi 
99 10,3 % 

Metsäpeurakanta pitäisi saada palautettua 2000-luvun alun tasolle tai 

ainakin suuremmaksi kuin nyt 
702 72,8 % 

Ei tarvitse ollenkaan ottaa huomioon. Luonto huolehtii suurpeto- ja 

metsäpeurakantojen koon itse 
98 10,2 % 

En osaa sanoa 65 6,7 % 

 

 

 



Suurpetojen haaskaruokintapaikkoja on Kuhmossa runsaasti. Siitä 

saa osa kuhmolaisia myös elinkeinonsa. Onko ruokinnasta 

mielestäsi haittaa? 

 

 n Prosentti 

Kyllä 760 80,5 % 

Ei 106 11,2 % 

En osaa sanoa 78 8,3 % 

 

Pitäisikö mielestäsi haaskaruokintaa rajoittaa? 

 

 n Prosentti 

Kyllä 811 86,0 % 

Ei 76 8,1 % 

En osaa sanoa 56 5,9 % 

 



Onko Kuhmon oltava mielestäsi suurpetojen kauttakulkualue 
muualle Suomeen? 

 

 

 n Prosentti 

Kyllä 179 19,1 % 

Ei 617 66,0 % 

En osaa sanoa 139 14,9 % 

 

Onko suurpetomäärä mielestäsi vaikuttanut koiralla 
metsästykseen tai koirien pitämiseen? 

 

 

 n Prosentti 

Kyllä 820 86,7 % 

Ei 79 8,3 % 

En osaa sanoa 47 5,0 % 



Vaikuttaako Kuhmon petotilanne ja suurpedoista käytävä 
keskustelu mielestäsi kaupungin vetovoimaan asuinpaikkana? 

 

 

 n Prosentti 

Kyllä 629 67,9 % 

Ei 143 15,5 % 

En osaa sanoa 154 16,6 % 

 

 

 

 

 

                        


